

Ημερήσια Διαταγή Παραλαμβάνοντος Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας της 4ης Νοεμβρίου 2011

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, στρατευμένοι και πολιτικό προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, σύνεση και αποφασιστικότητα προσέρχομαι σήμερα εδώ, στον ιερό χώρο της Σχολής Ικάρων, στο λίκνο της αεροπορικής Ιδέας, για να αναλάβω κατόπιν σχετικής απόφασης του ΚΥΣΕΑ, τα καθήκοντα του Αρχηγού του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας.

Η εξαιρετική τιμή που γίνεται στο πρόσωπό μου ανήκει εξολοκλήρου και αφιερώνεται σε όλο το προσωπικό της ΠΑ, όλων των ειδικοτήτων, εν ενεργεία και εν αποστρατεία, γνωστούς και αγνώστους με τους οποίους είχα την τιμή να συνεργαστώ όλα αυτά τα χρόνια. Σε μένα ανήκει αποκλειστικά η ευθύνη να διασφαλίσω τη συνέχιση της λαμπρής παράδοσης και της ένδοξης ιστορίας της Πολεμικής Αεροπορίας.

Συμπληρώθηκαν 37 χρόνια από τότε που η θεά της σύμπτωσης και του πεπρωμένου οδήγησε τα βήματά μου στη Σχολή Ικάρων.

Έγινα μέλος της μεγάλης μας οικογένειας, της Πολεμικής μας Αεροπορίας, το 1974 μετά από μια μεγάλη εθνική κρίση. Από τότε το προσωπικό με την αυταπάρνησή του, την υπομονή και επιμονή, τον επαγγελματισμό, το φιλότιμό του και τον υγιή πατριωτισμό του, έχοντας αμέριστη συμπαράσταση από τις αγόγγυστες οικονομικές θυσίες του Ελληνικού Λαού, δημιούργησε μία από τις καλύτερες αεροπορίες σε παγκόσμιο επίπεδο. Μια Πολεμική Αεροπορία με σύγχρονα οπλικά συστήματα και μέσα, άρτια εκπαιδευμένο με υψηλό φρόνημα προσωπικό, ικανή να διεξάγει επιχειρήσεις, οπουδήποτε και οποτεδήποτε απαιτηθεί. Μια αεροπορία που έχει κερδίσει διεθνώς το σεβασμό φίλων και αντιπάλων και κυρίως έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη, την αναγνώριση και το σεβασμό του Ελληνικού λαού.

Σήμερα, που η χώρα μας αντιμετωπίζει μία δύσκολη οικονομική κρίση και οι επιπτώσεις της δημοσιονομικής προσαρμογής είναι δυσβάσταχτες για όλο τον Ελληνικό λαό, το προσωπικό της Πολεμικής Αεροπορίας παρά τις οικονομικές δυσκολίες που και αυτό αντιμετωπίζει, είμαι πεπεισμένος ότι θα αρθεί στο ύψος των περιστάσεων και δεν θα επιτρέψει για κανένα λόγο να υπάρξει δυσμενής αντίκτυπος στην επιχειρησιακή ικανότητα της ΠΑ, αλλά αντιθέτως θα επιμείνει στη διατήρηση ή και στην αύξηση της μαχητικής μας ισχύος με ορθολογιστική διαχείριση των διατιθέμενων πόρων. Τα κονδύλια που διατίθενται στην ΠΑ από το υστέρημα του Ελληνικού λαού, θα πρέπει να συμβάλλουν στην ικανότητά της να υποστηρίζει τους στόχους της Πολιτικής Εθνικής Άμυνας. Όραμά μας θα πρέπει να είναι μια ισχυρή και ευέλικτη Πολεμική Αεροπορία που θα λειτουργεί ως πανίσχυρη δύναμη ΑΠΟΤΡΟΠΗΣ, ικανή να αντιμετωπίζει τις προκλήσεις του σήμερα και να προσαρμόζεται αποτελεσματικά στις μεταβολές του πολιτικο-στρατιωτικού περιβάλλοντος της περιοχής μας.

ΑΝΔΡΕΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΗΣ ΠΟΛΕΜΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ

Με γνώμονα τα ανωτέρω οφείλουμε να καταστήσουμε σαφείς τους βασικούς μας στόχους που είναι:

Ο Εξορθολογισμός των δαπανών ώστε να κατευθύνονται κυρίως στις απαιτούμενες επιχειρησιακές ανάγκες, με σκοπό να συμβάλλουν στη διατήρηση και στην αύξηση της επιχειρησιακής δυνατότητας και ετοιμότητας της ΠΑ.

Η Μείωση στο ελάχιστο ανθρωπίνως δυνατό των δεικτών παντός τύπου ατυχημάτων.

Η Αναδιοργάνωση της δομής της ΠΑ ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες του σύγχρονου επιχειρησιακού περιβάλλοντος και στις επιταγές του μέλλοντος.

Η Ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας και διακλαδικότητας στα στελέχη της ΠΑ, καθόσον η αύξηση της μαχητικής ικανότητας της χώρας συνολικά υλοποιείται μέσα από τη συνεργασία και την κοινή δράση και των τριών κλάδων των ΕΔ.

Η Ανάπτυξη ενός σύγχρονου τεχνικο-εφοδιαστικού συστήματος υποστήριξης προσαρμοσμένου στα διεθνή πρότυπα με σκοπό να εξασφαλίσουμε τη διατήρηση και αύξηση της διαθεσιμότητας όλων των οπλικών μας συστημάτων.

Η Αναβάθμιση της εκπαίδευσης στις παραγωγικές σχολές και τα εκπαιδευτικά κέντρα της Πολεμικής Αεροπορίας ώστε να χτίσουμε την αεροπορία του αύριο.

Ο εκσυγχρονισμός των θεσμικών κειμένων και των κανονισμών που διέπουν τη λειτουργία της ΠΑ ώστε να θωρακίσουμε τους θεσμούς της.

Και τέλος να οδηγήσουμε την ΠΑ ακόμα υψηλότερα, να γίνουμε καλύτεροι και αποτελεσματικότεροι.

Για να επιτύχουμε τους στόχους και τα οράματά μας αυτά απαιτείται συλλογική και συντονισμένη προσπάθεια, σχεδιασμός με ανοιχτούς ορίζοντες και επινοητικότητα. Πρέπει επομένως να επικεντρωθούμε στο ανθρώπινο δυναμικό της ΠΑ. Έντονη πεποίθησή μου είναι ότι παρ' όλες τις τεχνολογικές εξελίξεις ο άνθρωπος συνεχίζει να αποτελεί τον πλέον καθοριστικό παράγοντα στην επιτυχία της αποστολής. Ένα ανθρώπινο δυναμικό σωστά και ρεαλιστικά εκπαιδευμένο, δρώντας σε ένα περιβάλλον υγιούς και ευγενούς πατριωτισμού αποτελεί την ειδοποιό διαφορά και τον πολλαπλασιαστή ισχύος της μαχητικής μας ικανότητας. Ο ρόλος των Διοικητών σε όλες τις βαθμίδες οργάνωσης της ΠΑ είναι ουσιαστικός και καταλυτικός στη δημιουργία ενός τέτοιου περιβάλλοντος. Ενός πειθαρχημένου περιβάλλοντος, όπου το προσωπικό θα αισθάνεται ασφάλεια και σιγουριά, θα επικρατεί η δικαιοσύνη, η ανθρωπιά και η αξιοκρατία.

Όλοι μας οφείλουμε να μεριμνούμε συνεχώς για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας και να επιδεικνύουμε αμείωτο ενδιαφέρον για την επίλυση των προβλημάτων του προσωπικού μας. Είμαι βέβαιος ότι με τη συμπαράσταση της πολιτικής Ηγεσίας και εντός των πλαισίων της δημοσιονομικής πολιτικής, θα μπορέσουμε να βελτιώσουμε το εν λόγω τομέα και να δημιουργήσουμε συνθήκες αφοσίωσης του προσωπικού ολοκληρωτικά στο έργο και στην αποστολή του.

Έχοντας επίγνωση της εξαιρετικής τιμής και της εμπιστοσύνης που επιδεικνύει η Πολιτεία στο πρόσωπο μου, κυρίως όμως έχοντας πλήρη

επίγνωση των υψηλών ευθυνών που απορρέουν από τη θέση αυτή, σας διαβεβαιώνω ότι θα πράξω το ανθρωπίνως δυνατόν ώστε να ανταποκριθώ στα καθήκοντα μου για τη συνέχιση της ένδοξης παράδοσης και της λαμπρής ιστορίας της ΠΑ, αλλά και να ανταποκριθώ στις προσδοκίες, τόσο της πολιτικής και στρατιωτικής Ηγεσίας, όσο και στις προσδοκίες του προσωπικού της ΠΑ.

Κύριε Αρχηγέ,

αγαπητέ συνάδελφε, κύριε Βασίλη Κλόκοζα, επιτρέψτε μου εκ μέρους όλου του προσωπικού να σας ευχαριστήσω για την προσφορά σας στην Πολεμική Αεροπορία ως καταξιωμένος αξιωματικός Ιπτάμενος και ως Αρχηγός τα τελευταία 2 χρόνια. Η προσφορά σας στην πατρίδα και στην Πολεμική Αεροπορία, κατά τα 38 έτη ενεργού υπηρεσίας, υπήρξε πολύτιμη. Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω την οικογένειά σας για τη στήριξη που σας παρείχε και την υπομονή που έδειξε όλα αυτά τα χρόνια.

Ευχόμαστε σε σας και την οικογένειά σας, υγεία, καλή τύχη και κάθε επιτυχία στη νέα σας ζωή.

Γυναίκες και Άνδρες της Πολεμικής Αεροπορίας

Έχοντας επίγνωση του ένδοξου ιστορικού μας παρελθόντος, απαιτείται να ισχυροποιήσουμε το παρόν, ώστε να ατενίζουμε με αισιοδοξία το μέλλον της Πολεμικής Αεροπορίας.

Έχουμε ιερό χρέος να κρατάμε βαθιά στη μνήμη μας τους εξαιρετικούς συναδέλφους, που έπεσαν στο βωμό του καθήκοντος αποτελώντας έτσι φωτεινά παραδείγματα αυταπάρνησης και ηρωισμού. Συνεχίζοντας τη θεάρεστη αποστολή τους, αποτίουμε φόρο τιμής στους ήρωες που έπεσαν στις κάθε λογής επάλλξεις του καθημερινού μας αγώνα.

Ζήτω το Έθνος

Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία

Αντιπύραρχος (I) Αντώνιος Τσαντηράκης
Αρχηγός